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2023 年湖北新高考协作体高一 5 月联考

地理 A试卷参答案
1-15 ADCBC BBBCC CCBAB

解析：

1.A 据图可知，月亮出现在西边天空，月面朝西，月相峨眉月。故选 A。

2.D 地球体积与质量适中，所以地球的引力适中，从而使得地球上有恰到好处的大气厚度和大气成分，

地球上才能生机盎然。故选 D .

3.C 土壤是指陆地表层具有一定肥力，能够生长植物的疏松表层。故选 C。

4.B 读图可知：城市人口以初高中文化程度为主。故选 B.

5.C 该地种水稻、甘蔗，为热带、亚热带季风气候区。故选 C。

6.B 材料知乡村振兴包括“产业振兴，人才振兴，文化振兴，生态振兴，组织振兴”。严禁人口外流错

误。故选 B。

7.B 据材料知，“虚假城市化”是指城市化水平明显超过了经济发展阶段和工业化水平的现象。故选 B。

8.B 我国处于城市化中期阶段、郊区城市化、城市化加速阶段。故选 B。

9.C 城市化过程中会加剧内涝。故选 C。

10. C “渔业种子“主要开展海水鱼虾的良种选育、种苗繁育等研究工作，专注于给渔业种子装上“中国

芯”。湛江海岸线长，海水养殖面积大，便于育种。故选 C。

11.C 汇渔业就是指通过渔业生产，促进水生生物吸收水体中的二氧化碳，并通过收获（捕捞）把这些碳

移出水体的过程和机制，不是直接减少 CO2排放量。故选 C。

12.C 人工上升流工程，促进海底营养物质上泛，利于藻类的生长。故选 C。

13.B 据材料知，海水淡化过程中需消耗大量能源，所以生产成本高。故选 B。

14.A 读图可知。

15.B 沙特石油资源丰富。故选 B.

16.（20 分）

（1）有利：①亚热带季风气候，降水多； ②山区，地形起伏大，排水条件好；③土壤呈酸性、肥沃、湿

度均衡；④海拔适宜，气温适宜。（任答 3 点 6 分）

不利：①无霜期短，多低温冻害。（2 分）

（2）①香椿为多年生落叶树，为五味子搭架，节约成本，提高土地利用率；②多种经营，增加经济收入；

③套种香椿树，可平衡土壤肥力，可以涵养水源、保持水土；④促进少数民族脱贫致富。(经济、生态、

社会 3 点 6 分)

（3）①可为五味子产业发展提供稳定的市场； ②延长产业链，提高附加值；③稳定并扩大五味子的种植
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规模；④有利于形成标准化生产模式，提高生产效率；⑤可提升当地农户的种植技术，可提高五味子的产

量与品质。（任答 3 点 6 分）

17.（17 分）

（1）会展、旅游、休闲、商业娱乐、办公、居住、社交。（任答 3 点 3 分）

（2）①完善综合交通，缓解交通拥堵；②提高土地利用效率；③调整产业结构；④优化城市空间，城市

空间更紧凑；⑤激发商业活力。（任答 4点 8分）

（3）①经济发展水平高，客源充足；②城市轨道交通、高铁、城际铁路等基础设施完善，发挥综合运输

优势；③政策支持。（3 点 6 分）

18.（18 分）

（1）石灰岩不易风化，易被溶蚀，不易形成土壤；地形崎岖，土壤侵蚀强，土层较薄；喀斯特地

貌水分下渗严重，土壤含水量低。（3 点 6 分）

（2）地质历史时期，海洋沉积形成石灰岩；地壳抬升形成高原、山地；地表水沿石灰岩裂隙对岩

石不断溶蚀，裂隙变宽变深，山体被切割形成峰丛。（6 分）

（3）广西山区属于喀斯特地貌，生态环境脆弱，环境承载力低；地表水少，水资源缺乏；地表起

伏大，水土流失严重，土层薄，土壤贫瘠；耕地面积小；地形崎岖的山区交通条件差（与外界联系

不便)，加剧了该地区贫困，易地搬迁可实现脱贫。（任答 3 点 6 分）


